

安徽省十四届人大二次会议隆重开幕

权威发布

星报讯(记者 祝亮 徐越蕾 王珊珊/文 高斌/图) 1月23日上午,安徽省第十四届人民代表大会第二次会议在安徽大剧院隆重开幕。来自全省各地、各条战线的人大代表肩负神圣职责,齐聚省城合肥,共商全方位推动高质量发展大计,共谋现代化美好安徽建设新篇章。

安徽省委书记、大会执行主席韩俊主持大会。安徽省人民政府省长王清宪作《政府工作报告》。报告共分三部分:一、2023年工作回顾;二、2024年重点工作;三、大力提升政府治理效能和服务水平。

大会审查了安徽省2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年计划草案的报告,审查了安徽省2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告。



大会会场

第二场“直通两会”开启

3位省人大代表回应民生关切

1月23日上午,安徽省十四届人大二次会议开幕会后,省两会新闻中心举办了第二场“直通两会”活动,丁俊、方少杰、周冰一3位省人大代表结合政府工作报告,谈感受讲体会,分别就相关热点话题回答记者提问,回应民生关切。记者 祝亮 徐越蕾 王珊珊/文 高斌/图



省人大代表、六安市水利工程建管处灌区管理科科长、高级工程师丁俊:
构建安徽现代化水利基础设施体系



丁俊长期积极关注安徽水利建设,据其介绍,2023年以来,安徽持续大力推进水利工程建设,促进了一大批国家级重大水利项目落地实施。在水利基础设施建设、水库除险加固和运行管护、农村供水方面工作成效显著。

2023年,全省共完成水利投资641.3亿元,同比增长8.2%,再创历史新高。开工建设沿淮行蓄洪区等其他洼地治理、淮河一般行蓄洪区建设、长江安庆河段治理等重点水利项目86个,皖北群众正在逐步使用引江济淮工程优质地表水源替代地下水。

“但由于我省河湖水系众多,气候条件复杂,近年来极端天气增多,水旱灾害密集交替发生,全省防洪减灾体系还存在薄弱环节,供水保障体系还存在短板,河湖水生态环境和智慧水利建设仍有较大提升空间。”丁俊说。

对此,他提出应推动加快建成“系统集成、多元融合、循环通畅、安全绿色、创新智能、调控自如”的安徽现代水网,关注防洪安全、供水安全和生态安全,着力完善流域防洪减灾体系、水资源配置体系、水生态保护治理体系,为全省经济社会高质量发展提供更加坚实的水安全保障,为稳增长、惠民生、助力经济社会高质量发展提供坚强水利支撑。

省人大代表、灵璧县教育体育局教研员方少杰:
从活动场地等方面激活课间10分钟



“作为一名教育工作者,我认为中小学安排课间休息十分重要,也十分必要。”经过调研,方少杰发现影响课间10分钟的因素主要在三个方面:一是安全问题,二是教育质量,三是活动场地。“所以要想真正激活课间10分钟,必须解决以上三个问题,做好对应的保障。”

“安全隐患是扼杀课间活动的主要因素,不少学校教师担心承担责任,通过限制学生课间活动范围和自由度,来减少这种风险。”为此,方少杰建议,学校要做好环境安全保障,提升走廊护栏、栏道扶手、监控摄像等硬件设施的质量,把安全风险降到最低。配好安全监督员,加强室外场所设施排查和人员值守,做好课间活动秩序维护,让孩子们快乐放心地活动。

如何引导学生科学有序地活动?方少杰建议,创新课间活动形式,挖掘民间活动资源,在跳绳、踢毽子、滚铁环等孩子们喜闻乐见的活动中,培养学生规则意识,有序活动;系好“大手牵小手”活动绳,可以是老师和孩子结对子一起游戏,还可以是高年级和一、二年级结对子游戏,培养学生相互照顾的意识与能力;系好“家庭学校一体化”活动绳,学校主动尽责,家庭积极配合,社会有效支持,有力联结,共同守护孩子们的课间10分钟。

此外,她还建议学校因地制宜,充分利用空间创造活动场所,开辟学校课间活动“游乐场”:利用学校操场,开展形式多样的体育活动;利用楼道地面,开发“跳房子”等益智类游戏;利用劳动基地,开发亲近大自然等劳动游戏;利用室内,开展课桌舞等韵律游戏活动。

省人大代表、当涂县人民法院副院长周冰一:
法治是最好的营商环境



“首先要做到科学立法,有法可依是法治的基础。”周冰一结合本职工作,畅谈如何充分发挥法治对经济高质量发展的引领规范保障作用。

周冰一举例道,比如,近年安徽省委作出“把汽车产业作为首位产业、建设新能源汽车强省”的决策部署,加快打造具有竞争力的新能源汽车产业集群。我省就此制定的《安徽省新能源汽车产业集群发展条例》是全国首部省级层面的新能源汽车产业专项立法,是深入贯彻落实中央及省委战略部署的具体行动,也是我省在新能源汽车领域率先立法、先行示范的积极实践和有益探索。

“如果从事新能源汽车产业的相关企业发生民商事纠纷,人民法院在处理案件的过程中便可根据这个条例,结合个案情况,以鼓励、引领、维护、辅助等有利于新能源汽车产业发展的导向,来把握具体问题的司法适用,解决新能源汽车产业发展过程中面临的难点堵点痛点,促进新能源汽车产业高质量集聚发展。”周冰一说。

她还提到,其次要做到公正、能动司法,“公正是法治的生命线,而能动司法,善意执行换来企业出路,这就是最好的法治化营商环境”。

“作为一名法官,我也在积极践行马鞍山法院树立的‘人人都是营商环境,案案都是营商环境’的理念。”作为省人大代表,周冰一带来了“希望对破产管理人名册进行调整增加,适应破产审判工作的需要,以优化法治化营商环境”的建议,发挥法治助力经济社会高质量发展的作用。